
Kunnan tehtävä on mahdollistaa hyvän elämän edellytykset ja tukea sujuvaa  
arkea. Haluamme, että Nurmijärvi on elinvoimainen sekä kehittyvä hyvinvoinnin,  
työn ja puhtaan ympäristön kunta. Meillä ei syrjitä, eikä syrjäytetä ketään. 

Käytä äänioikeuttasi ja valitse osaavat ja asioihin perehtyvät päättäjät!

Ennakkoäänestys 2.–8.4.2025. Vaalipäivä on sunnuntai 13.4.2025.
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Elinvoimaiset asuinalueet – koti jokaiselle

Kaiken voi tehdä reilummin.
Se mikä on reilua, on myös järkevää.



Me sosialidemokraatit haluamme parantaa asukkaiden vaikutusmahdollisuuksia ja  
osallisuutta yhteisistä asioista päättämiseen. Pidetään kaikki mukana!

Turvallinen Nurmijärvi kaikille
l	 Haluamme rakentaa kuntaa, jossa jo-
kainen asukas voi elää oman näköistä hy-
vää ja turvallista arkea. Haluamme, että 
meidän asukasyhteisöihin voidaan myös 
kotoutua hyvin. Meille on tärkeää, että kiu-
saamiseen, väkivaltaan ja vihapuheeseen 
puututaan yhteisin toimin. 
l	 Kunta on asukkaidensa yhteisö, jossa 
jokaisella tulee olla mahdollisuus osallis-
tua ja vaikuttaa. Päätökset kunnassa pe-
rustuvat rakentavaan vuorovaikutukseen 
ja monipuoliseen tietoon. 

l	 Kuulemisesta kuuntelemiseen: ha-
luamme rakentaa kuntaa, joka vahvistaa 
asukkaidensa kokemusta kuulluksi tule-
misesta ja oikeudenmukaisuudesta, ja 
tekee kestäviä ja vastuullisia ratkaisuja 
tulevaisuuteen.
l	 Budjetointia on uudistettava niin, että 
asukkaat pääsevät enemmän mukaan 
päätösten valmisteluun. 
l	 Järjestöjen ja kunnan tavoitteellista 
yhteistyötä vahvistetaan. Tukemalla jär-
jestöjä myös taloudellisesti saadaan hy-
vinvointia monin verroin takaisin. 

Kunnan talous tasapainoon oikeudenmukaisesti ja kestävästi
l	 Kunnan talous on kestävällä tavalla 
tasapainossa, kun huolehdimme elin-
voimastamme. Tänne halutaan muuttaa 
asumaan ja yrittämään maapolitiikan, te-
hokkaan kaavoituksen, asuntopolitiikan ja 
yritysyhteistyön sekä toimivien palvelujen 
keinoin. 
l	 Pitkän aikavälin kehitysvisio on vih-
doin laadittava, sillä sen avulla ohjataan 
kunnan menestymistä Helsingin seudulla. 
Myös lähimatkailu vahvistaa kunnan elin-
voimaa.
l	 Hyvä tieverkosto ja toimiva julkinen 
liikenne niin kunnan sisällä kuin kunnasta 
muualle, ovat menestykselle keskeisiä. 
l	 Taajamien keskustojen viihtyvyyteen 
kiinnitetään erityistä huomiota. Keskus-
tojen kehittämissuunnitelmat laaditaan 
ja niiden toimeenpanoon ja kaavamuutok-
siin ohjataan riittävät resurssit.

l	 Sote-palvelujen fyysinen saatavuus 
Nurmijärvellä on paitsi asukkailleen, mut-
ta myös kunnan elinvoiman kannalta mer-
kittävää. 
l	 Meille on tärkeää, että kunnan omilla 
investoinneilla edistetään viihtyisää ym-
päristöä ja kestävää rakentamista vision 
mukaisesti. Kasvukuntana investointeihin 
tarvitaan myös lainarahoitusta. Talouden 
sopeutustoimien tulee perustua uskotta-
viin vaikutusarviointeihin ja olla oikeuden-
mukaisia asukkaille. 
l	 Käytännön toimilla kunta kantaa vas-
tuunsa ympäristön ja luonnon monimuo-
toisuudesta ja toteuttaa Hiilineutraali Uu-
simaa 2035 -ohjelman ja kunnan Ilmasto-
työn toimenpidesuunnitelman tavoitteita.

Pidetään huolta Nurmijärvestä – Nurmijärvi pitää huolta meistä



Perheiden hyvinvointi – vanhemmuuden tuki

Jokainen lapsi ja nuori on arvokas
l	 Jokaisella lapsella ja nuorella on oltava 
mahdollisuus tavoitella omia unelmiaan ja 
saada korkealaatuista varhaiskasvatusta 
ja koulutusta. Panostamme lukutaitoon, 
liikuntaan ja tukipalveluihin. 
l	 Päiväkotien ja koulujen sekä niiden pi-
hojen tulee olla terveellisiä, turvallisia ja 
edistää liikkumista.

l	 Riittävistä resursseista huolehtiminen 
mahdollistaa pienemmät ryhmät.
l	 Pääosa varhaiskasvatuksesta on olta-
va kunnan omaa toimintaa.
l	 Kiusaamiseen on puututtava tarmok-
kaasti ja nopeasti.

Kunta kaikenikäisille – palveluita eri elämänvaiheisiin

l	 Lasten ja perheiden tukemiseksi kun-
ta seuraa perheiden tarpeita säännöllises-
ti, ja vahvistaa vanhemmuuden tukea. 
l	 Vuorotyötä tekevien vanhempien oi-
keus lastensa vuorohoitoon on turvatta-
va. Myös alakouluikäisillä lapsilla on oltava 
mahdollisuus vuorohoitoon.

l	 Vanhemmuuden tukea vahvistetaan 
osana  kunnan Lasten ja nuorten hyvin-
vointisuunnitelman toimenpiteitä.
l	 Tavoitteenamme on täyttää UNICE-
Fin Lapsiystävällinen kunta -tunnustuksen 
kriteerit sekä hakea kunnalle Väestöliiton 
Perheystävällinen työpaikka -tunnustusta. 



Hyvät eväät elämään rakentavat siltaa tulevaisuuteen
l	 Hyviä eväitä elämään antavat moni-
puoliset harrastusmahdollisuudet ja kave-
risuhteet - mahdollisuus maksuttomaan 
ohjattuun harrastukseen tulee olla jokai-
sella lapsella ja nuorella. 
l	 Ongelmien syntyä on ehkäistävä en-
nalta ja varhaista tukea on saatava kaikis-
sa palveluissa. Haluamme varmistaa, että 
jokaisella lapsella ja nuorella on arjessaan 
turvallinen aikuinen tukenaan.

l	 Haluamme, että maksuton toisen as-
teen koulutus taataan jokaiselle. Nuorille 
tulee varmistaa oma polku opinnoissa, 
työssä, harjoittelussa tai työpajalla. Jokai-
selle nuorelle on tarjottava mahdollisuus 
kesätyöhön. 
l	 Nuorten mielenhyvinvointia on tuetta-
va: nuorisoaseman ja oppilashuollon toi-
mintaa on vahvistettava.

Elämänlaatua ja huolenpitoa ikäihmisille
l	 Meille on tärkeää, että Nurmijärvi on 
välittävä ja turvallinen paikka ikääntyä. 
Hyvä vanhuus koostuu taloudellisesta tur-
vasta, riittävistä ja tarpeidenmukaisista 
palveluista, turvallisesta ja esteettömästä 
asumisesta ja yhteisöllisestä arjesta. 
l	 Ikääntyneitä on kuultava suunnitelta-
essa ja kehitettäessä palveluita sekä nii-
den tarjontaa.

l	 Nurmijärvellä vanhukset eivät saa jää-
dä yksin. Kohtaamispaikkoja ja päivätoi-
mintaa on saatava jokaiseen taajamaan. 
Paikallisella järjestötoiminnalla vahviste-
taan hyvinvointia ja arjessa pärjäämistä. 
l	 Ikääntyneiden perhehoitoa voidaan li-
sätä, kun soveltuvia asuntoja järjestetään 
jokaisesta taajamasta. 

Eri sukupolvien välinen yhteys rakentaa sosiaalisesti kestävää yhteiskuntaa 



Terveyttä ja toimintakykyä oikea-aikaisesti
l	 Kunta edistää eri-ikäisten asuk-
kaidensa terveyttä ja hyvinvointia sekä 
sote-palvelujen saatavuutta tiiviissä yh-
teistyössä Keski-Uudenmaan hyvinvoin-
tialueen ja järjestöjen kanssa. Kulttuuri ja 
liikunta tuovat asukkaille hyvinvointia ja 
elinvoimaa yhteisöihin.

l	 On löydettävä keinot vähentää tarvetta 
lasten ja nuorten psykiatrisiin palveluihin 
ja lastensuojeluun. Tarvitaan myös uusia 
tapoja vahvistaa ikäihmisten toimintaky-
kyä ja hyvinvointia, jotta hoivapalvelujen 
tarve myöhentyisi.
 l	Kuntoutuksen palvelupolut on saatava 
paremmin toimiviksi. 

l	 Nurmijärvi on ollut kulttuuripitäjä jo 
250 vuotta. Kulttuuri kuuluu meille kaikil-
le. Pidetään huolta siitä, että monipuoli-
sen kulttuuritoiminnan mahdollisuuksia 
on riittävästi myös jatkossa. 
l	 Arkiliikuntaa edistää turvallinen ym-
päristö. Taajamien ja kylien välille on ra-
kennettava lisää  kävely- ja pyöräteitä. 

Hyvinvointia kulttuurista ja liikunnasta
l	 Kunnossapidetyt retkeilyreitit ja vir-
kistysalueet opasteineen houkuttelevat 
liikkumaan ja tukevat lähimatkailua.
l	 Jokaiseen Nurmijärven taajamaan 
tarvitaan monipuolinen perhepuisto, ja 
kyliin lasten leikkipaikkoja. 
l	 Koulujen ja päiväkotien pihat on kun-
nostettava palvelemaan lähiliikuntaa.

Toimiva arki turvaa hyvää elämää



Vastuullista vaikuttamista – kestävää kehitystä – tervettä taloutta

l	 SDP haluaa tehostaa kunnan yritys
alueiden kaavoitusta valtaväylien varrelle 
sekä taajamien tuntumaan. 
l	 Elinvoimaa ja työllisyyttä vahvistetaan 
toimimalla yhteistyössä kunnallisten TE-
palveluiden, paikallisten yritysten, yrittä-
jäjärjestöjen ja oppilaitosten sekä hyvin-
vointialueen kanssa. Monipuoliset kaupal-
liset palvelut työllistävät kuntalaisia. 
l	 Kunta on esimerkillinen työnantaja 
parantamalla henkilöstönsä työoloja ja et-
simällä aktiivisesti ratkaisuja kunta-alan 
työvoimapulaan.

Luottamusta tulevaan työllä ja yrittämisellä
l	 Nurmijärvi tunnistetaan perheystäväl­
lisenä työpaikkana.  
l	 Myös osatyökykyisten osaamista ja 
työpanosta tarvitaan nykyistä enemmän. 
l	 Varhaiskasvatuksen laadun auditoin-
neista tulee huolehtia. 
l	 Kunnassa toimivien yksityisten päivä-
hoitoyksiköiden henkilöstön tulee täyttää 
lain edellyttämät kelpoisuudet. 



Elinvoimaiset asuinalueet – koti jokaiselle

Mitä Sinulla on sydämellä? Ota yhteyttä.
l	 Löydät meidät internetistä osoitteesta https://nurmijarvi.sdp.fi
l	 Facebook: www.facebook.com/NurmijarvenDemarit
l	 Instagram: www.instagram.com/nurmijarvendemarit/
l	 Puheenjohtaja Eero Santala, eero.santala@gmail.com

Yhteiskunnallista vaikuttamista vuodesta 1905 

l	 Meille on tärkeää, että kunta tarjoaa 
monipuolisia tontteja kaikissa taajamissa 
ja mahdollistaa rakentamista myös kylä-
keskusten läheisyydessä. 
l	 Asuinalueiden suunnittelu tehdään 
yhteistyössä asukkaiden kanssa, huomioi-
den ympäristön viihtyisyys, esteettömyys, 
energiatehokkuus ja uusin rakentamis
tekniikka. 

l	 Jokaisessa taajamassa on uudenlaisia 
korttelimaisia ratkaisuja, joissa yhdistyy 
keskusta-asuminen, tarpeen mukaiset 
sote- ja kaupalliset palvelut ja yhteisöl-
linen turvallinen arki. Kohtuuhintaista 
vuokra-asumista tuottaa jatkossakin kun-
nan oma yhtiö.  

Maailmaa voi muuttaa. Tarvitaan vain rohkeita ihmisiä – käytä äänioikeuttasi. 



Kuntavaaliehdokkaat 2025 Nurmijärvellä   

Aluevaaliehdokkaat 2025 Nurmijärveltä   
Keski-Uudenmaan hyvinvointialueen SDP-vaalilistalla on yht. 86 ehdokasta kuudesta kunnasta

Arminen Miira
kasvun ja oppimisen tuen päällikkö, KM 
Palojoelta (sit.)
Hassinen Henna
toimialasihteeri, merkonomi Rajamäeltä
Kirves Kirsi
osastonhoitaja, sairaanhoitaja (AMK) Röykästä
Lepolahti Harri
varanotaari, ylitarkastaja Klaukkalasta, 
kunnanvaltuutettu, aluevaltuutettu
Luoma Maria
poliittinen avustaja, YTM Klaukkalan Metsäkylästä, 
kunnanvaltuutettu, vara-aluevaltuutettu
Mäntyniemi Marika
ohjaaja, sosionomi (AMK) Klaukkalan Metsäkylästä
Nurmi Jenni
sairaanhoitaja (ylempi AMK), Lepsämästä (sit.)
Oraste Iris
operatiivinen ostaja, kauppateknikko (eläkk.) 
Kirkonkylältä

Rahunen Esa
palvelu- ja työsuojelupäällikkö (eläkk.) Nukarilta
Ripatti Arja
ammatillinen kouluttaja (eläkk.) Rajamäeltä
Rousu Sirkka
sote-asiantuntija, hallintotieteen tohtori 
Kirkonkylältä, kunnanvaltuutettu, aluevaltuutettu
Sailio Alpo
tekninen asiantuntija Rajamäeltä, 
varakunnanvaltuutettu
Sairanen Esa
mielenterveyden hoitaja Klaukkalasta
Sandelin Tuuli
hoitokoordinaattori, sairaanhoit. (AMK) Rajamäeltä
Santala Eero
palvelupäällikkö (kemisti/FT) Klaukkalasta, 
varakunnanvaltuutettu
Suominen Osmo
palvelupäällikkö Röykästä
Vannesluoma Pia
pääluottamusmies Klaukkalasta (sit.) 

Aaltio Kati
turvallisuusasiantuntija, Röykkä
Arminen Miira
kasvun ja oppimisen tuen pääll. KM, Palojoki (sit.)
Daniloff Minja-Maija
ylitarkastaja, hallintotieteen maisteri, Rajamäki
Hassinen Henna
toimialasihteeri, merkonomi, Rajamäki
Heino Tarja
yo-merkonomi (eläkk.), Kirkonkylä, varakunnanvalt.
Karjalainen Viivi
mediapalvelujen tuottaja, Perttula
Kirves Kirsi
osastonhoitaja, sairaanhoitaja (AMK), Röykkä
Kovanen Jari
shift leader, varakunnanvaltuutettu, Rajamäki 
Kovanen Jiri
vast. työnjohtaja, päällystevastaava, Kirkonkylä
Latva Miia
sairaanhoitaja (AMK), Lepsämä
Leitsaro Erkki
laatuasiantuntija, Klaukkala
Lepolahti Harri
varanotaari, ylitarkastaja, kunnanvaltuutettu, 
aluevaltuutettu, Klaukkala
Lepolahti Juho
automaatioasentaja, Klaukkala (sit.)
Lindgren Satu
lähihoitaja, Rajamäki
Luoma Maria
poliittinen avustaja, YTM, kunnanvaltuutettu, 
vara-aluevaltuutettu, Klaukkalan Metsäkylä
Mufutau Hammed
associate parts advisor, Klaukkala
Mälkki Heikki
rakennustarkastaja (eläkk.), Rajamäki
Mäntyniemi Marika
ohjaaja, sosionomi (AMK), Klaukkalan Metsäkylä

Nurmi Jenni
sairaanhoitaja (ylempi AMK), Lepsämä (sit.)
Oral Nezir
ravintolayrittäjä, Kirkonkylä
Oraste Iris
operat. ostaja, kauppatekn. (eläkk.),Kirkonkylä
Rahunen Esa
palvelu- ja työsuojelupäällikkö (eläkk.), Nukari
Rantanen Erkki
tuotannonohjauspäällikkö (eläkk.), Kirkonkylä
Ripatti Arja
ammatillinen kouluttaja (eläkk.), Rajamäki
Rousu Sirkka,
sote-asiantuntija, hallintotiet. tohtori, 
kunnanvaltuutettu, aluevaltuutettu, Kirkonkylä
Saarivuori Eeva-Maria
merkonomi, kotiäiti, Kirkonkylä
Sailio Alpo
tekninen asiantuntija, varakunnanvalt., Rajamäki
Sairanen Esa
mielenterveyden hoitaja, Klaukkala
Sandelin Tuuli
hoitokoordinaattori, sairaanhoit. (AMK), Rajamäki
Santala Eero
palvelupäällikkö (kemisti/FT), 
varakunnanvaltuutettu, Klaukkala
Suominen Osmo
palvelupäällikkö, Röykkä
Toiviainen Jaana
taloushallintovastaava, Rajamäki
Turunen Taina
elektroniikkakokooja, pääluott.mies, Klaukkala
Vannesluoma Pia
pääluottamusmies, Klaukkala (sit.)
Viitanen Jenni
kiinteistönvälittäjä, yrittäjä, Kirkonkylä

Ennakkoäänestys 2.–8.4.2025. Vaalipäivä on sunnuntai 13.4.2025.


